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od dnia l do 30 września 1952 r. pobór mężczyzn urodżo­
Dych: 

1) w roku 1932; 
2) w latach 1931, 1930 i 1929, którzy dotychczas ko­

rzystali z odroczenia zasadniczej służby wojskowej 
ze względu na: 
a) stan zdrowia (czasową niezdolność do służby 

wojskowej), 
b) wykonywanie zawodu, 
c) odbywanie studiów, 
d) utrzymywanie rodziny; 

3) mężczyzn bez względu na rok urodzenia, którzy z ja­
kichkolwiek powodów nie stawali dotychczas do 
poboru i nie mają ustalonego stopnia zdolności do 
służby wojskowej. 
§ 2. 1. Poborowych wymienionych w § l pkt l i 2, 

aznanych za zdolnych do odbycia zasadniczej służby ' 

wojskowej, którzy nie posiadają warunków do odrocze­
nia im tej służby w 1952 r., należy powołać do odbycia 
zasadniczej służby wojskowej w ramach stanu liczebnego ' 
wojska za pomocą imiennych kart powołania. 

2. Do odbycia zasadniczej służby wojskowej w ra­
mach stanu liczebnego wojska należy powołaĆ' za pomocą ~ 
imiennych ~kart powołania również tych ,ponadkontyn­
gentowych roczników 1931, 1930 i 1929, którzy nie po­
siadają warunków do odroczenia im tej służby w '1952 r. 

§ 3. 1. Odroczenia zasadniczej służby wojskowej na 
przeciąg jednego roku należy udzielić w 1952 r. ze wzglę­
du na: 

l) stan zdrowia (czasową niezdolność do służby wojsko­
wej) z urzędu - poborowym rocznika ~932 oraz 
poborowym roczników 1931, 1930 i 1929, którzy w 
1952 r. po raz pierwszy stają do poboru; 

2) wykonywanie zawodu, na wniosek dyrekcji (zarzą­

du) zakładu pracy - poborowym roczników 1932, 
1931, 1930 i 1929, wykonującym zawody, wymienio­
ne w osobnym zarząazeniu , Ministra Obrony Naro­
dowej; ' 

3) odbywanie studiów, na podstawie zaświadczeń za­
kładów naukowych - poborowym roczników 1932, 
1931, 1930 i 1929 óraz tym pa borowym roczników 

1928 i 1927, którzy stają do poboru w 1952 r. po raz 
pierwszy - jeżeli odbywają studia (naukę), wymie­
nione w osobnym zarządzeniu Ministra Obrony Na­
rodowej; 

4) utrzymywanie rodziny, na wniosek prezydium gmin­
nej ~miejskiej, dzielnicowej) rady narodowej - po­
borowym roczników 1932, 1931, 1930 i 1929, jeżeli są 
rzeczywtście jedynymi żywicielami rodziny. 
2. Wnioski i zaświadczenia o odroczenie ,zasadniczej 

służby wojskowej ze względu na utrzymywanie rodziny 
i odbywanie studiów (nauki) powinny być wniesione do 
wojskowej komendy rejonowej lub do rejonowej komlsji 
poborowej najpóżniej w dniu wyznaczonym danemu po­
borowemu do s tawienia się do pOboru: 
" 3. Wnioski o odroczenie zasadniczej służby wojsko­

wej ze względu na wykonywanie zawodu powinny być 
wniesione przez kierowników (dyrektorów I przedsię ­

biorstw, zakładów i instytucji do wOjskowe j komendy 
rejonowej do dnia 25 sierpnia 1952 r. 

4. Wniosków i zaświadczeń wniesionych po tenni­
nach wymienionych w ust. 2 i3 nie należy rozpatrywać. 
Wyjątkowo , należy rozpatrzeć wniesione po te rmini e wy­
mienionym w ust. 2 wnioski o odlóczenie zasadnicze j 
służby wojskowej ze względu na utrzymyw anie rodziny, 
jeże li warunk i uzasadniaj ące odrocze nie powstały po 
dniu stawienia się poborowego do poboru. 

§ 4. 1. Poborowych - duchownych i zakonnik6w 
wyznań prawnie uznanych należy bez poddawama jch 
przeglądowi lekarsk iemu zaliczyć do rezerwy z zakwa­
lifikowaniem do służby pomocniczej. 

'2. Poborowych - uczniów semmariów duchownych 
wyznań prawnie uznanych należy zaliczyć do ponil dkon­
tyngentu bez poddawania ich przeglądowi lekarskiemu. 

§ 5. Szczegółowe zarządzenie o przeprowadzeniu po­
boru i powołaniu do odbycia 'lasadniczej służby wojsko­
wej poborowych wyda Szef Sztabu Ge~eralnego. 

§ 6. Zarządzenie wchodzi w życie z dniem ogło­

szenia. 

Minister Obrony Narodowej: K. Rokąssowski 
Marszałek Polski 

964 

ZARZĄDZENIE MINISTRA ĘINANSOW 

z dnia 30 czerwca 1952 r. 

w sprawie norm zaników spirytu~ dla gorzelni oraz należnego podatku od ubytków; 

, Na podstawie § 32 ust. 1 i § 37 uchwały Nr 62 Rady 
Ministrów z dnia 3 lutego 1951 r. w sprawię podatku ob­
rotowego od jednostek gospodarki uspołecznionej (Moni­

. tor Polski Nr A-12, poz. 175) zarządza się, co następuje: 

§ 1. 1. Na pokrycie naturalnych ubytków SpIrytusu 
powstających przy magazynowaniu w gorzelni, przy 
przewozie. przy przelewie w czasie przewozu i przy od­
biorze, ustala się następujące normy zaników, nię pod-
legających opodatkowaniu : ' 

1) w przypadku ustalania ilości wyprodukowanego 
spirytusu (rektyfikatul w odbieralniku: 
a) 0.4% ilości spirytusu przyjętego w ciągu roku 

podatkowego do magazynowania w zbiornikach 
m a gazynowych. łącznie z pozostałością z po­
przedniego roku, 

b) 0.3°/0 ilości spirytusu przyjętego w ci ą9ll roku 
podatkowego do magazynowania w nacźyniach 
transportowych. łącznie z pozostałością z po­
przedniego roku; 

2) w przypadku ustalenia ilości wyprodukowanego spi­
rytusu sposobem wdgowym w naczyniach transpor­
towych - 0,2% i10scf Splrytusu przyjętego w cią­
gu roku podatkowego do m:lJazynowania w ty ch 
naczyniach, łącznie z poz05tdt03clq z poprzedniego 
roku; 

3) przy przewozie spi,rytusu za każdy dzień przewozu , 
(zanik drogowy!. licząc od dnia faktycznego wy­
słania spirytusu z gorzelni do dnia przyjęcia tran­
sportu w miejscu odbioru: 
aj w wagonach - cysternach - 0,0; r.i " 
bl w mnycli' naczyniach - 0,04°/0 
ilości spirytusu wysłanego zgodnie z dokumentami 
przewozu. przy czym dzień wysłania i dzień przy­
j ęcia spirytusu w miejscu odbioru liczy się jako je­
den dzień; 

4) 0,15°10 ilości spirytusu przelanego w cz-asie przewo­
zu oraz przyj ętego przy odl):orze zgodnie z doku­
mentami p.rzewozu .. 
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2. Przez magazynowanie w naczyniach transporto­
wych rozumiec nalezy przechowywanie spirytusu w na­
czyniach. do ktorych przelano wyprodukowany spirytus 
bezposrednio z adbieralnika bqdz z aparatu odp~dowe­

go (rektyfikacyjnego). a w ktorych spirytus zostaje wy­
dany z gorzelni. 

§ 2. Norm zanikow, 0 ktorych mowa w § 1 ust. 1 
pkt I, nie stosuje sit: w przypadku bezposredniego od­
prowadzania spirytusu z aparatuodpE:dowego wpros t 
do urz~dowo zabezpieczonego magazynu (tzw .. systernu 
zamkni~tego magazynu). 

§ 3. 1. ad wartosci sprzedaznej ubytkow spirytusu 
przekraezajqcyeh normy zanikow, ustalony eh w § 1, na­
lezy uiscic podatek we~Hug najwyzsze.j stawki. przt!wi­
dzianej dla spirytusu przeznaezonego do spozyeia. 

2. Za wartosc sprzedaznq ubytkow 1 litra 100°" 
: spirytusu przyjrnuje sit.: obowiqzujqcq cenE: de ta liCi':nq 
spirytusu zbutelkowanego moey 950 0 pojemnose i 1 iit­
ra Iqeznie z butelkq. 

§ 4. ad ubytku ' spirytusu podalek jest platny w ter­
minaeh okreslon:yeh w § 16 powolanej na wstt:p ie uehwa­
ly. liezqc jako dat~ dokonania obrotu dzien zais tn ienia 
bqdz stwierdzenia ubytku przez organa fin an sowe. 

§ 5. 1. Za podatek obrotowy, przypada)qey od war­
tosci sprzedaznej ubytkow spiry tusu. 'przekraczajqcyeh 
norrny zaniku. okreslone. w § 1. odpowiada: 

11 w przypadku powstania ubytkow magazynowyeh 
-- gorzelnia, klora SQiFvttlS wytwarza bqdz maga­
zynuje; 

2) w przypadku powstania ubytk6w drogowyeh : 
a) gorzelnia. ktora spirytus wysyla - . z wyiqcze­

. n iem przypadku. 0 ktoryn1 mowa pod lit: b). 
b) przewoinik - w przypadku przewozu spirytusu 

publieznymi srodkami przewozowymi. jezeli na 
podstawie przepis6w szezegolnyeh ciqzy na nim 
odpowiedzialnosc za ubytki drogowe spirytusu 
oraz fezeli naezynia transportowe bqdi zabezpie­
ezenia urz~dowe zostaly w czasie przewozu uszko-

wdzone. 

2. Jezeli przy urz~dowym odbiorze w mie jscu prze­
znaezenia przesylki spirytusu. dostarczonej publieznymi 
srodkami przewozowymi. stwierdzono. ze naezynia tran­
sportowe nie ulegly uszkodzeniu. a "nalozone na nie za­
bezpieczenia nie zostaly naruszone. wpisuje si~ nad­
mie rne ubytk~ drogowe na przychod w ksit:dze mag<;l­
zynowej gorzelni wysylajqeej. "-

§ 6. Ujawnione przy przyj~ciu przesylki nadwyzki 
spirytusu zapisuje si~ na rozehod w ksit:dze magazyno­
wej' gorzelni wysylajqcej. 

§ 7. 1. Zarzqdzenie w ehodzi w zycie z dniem oglo­
szenia z mocq od dnia 1 styeznia 1951 r. z wylqczeniem 
§ 1, ktory wehodzi w zycie z dniem ogloszenia. 

2. ' W okresie czasu od 1 styeznia 1951 r. do dnia 
ogloszenia ninie jszego zarzqdzenia stosuje si~ normy za­
nikow okreslone w § 60 rozpqrzqdzenia Minis tra Ska r­
bu z dnia 8 marea 1949 r. W sprawie wykonania dekretu -
z dnia 25 paid?:iernika 1948 r. 0 podatku obrotowym (Dr. 
U. Nr 17. poz. 108). 

Minister Finansow: K. DqblOwski 

965 

ZARZJ\DZENiE MINISTRA SZKOLNICTWA WYZSZEGO 
• 

z dnia 26 maja 1952 r. 

w sprawie utworzenia specjalnych 

f'Ja podstawie art. 7 ust. 2 i art. 8 usta.wy z dnia 
15 grudnia 1951 r. 0 szkolnictwie wyZszym i 0 praeow­
n lkach nauki (Dz. U. z 1952 r. Nr 6. poz. 38) zarzqdza sit:, 
co nilst~puje: 

§ 1. W szkolach wyzszyeh podleglych Ministrowi 

studi6w wychowania fizycznego. 

Szkolnictwa Wyzszego tworzy siE: specjalne studia wy­
chowania fizycznego. 

§ 2. Zarzqdzenie wchodzi w zycie z dniem wrzes.­
nia 1952 r. 

Minister Szkolnictwa WyiSzego: A. Rapacki 

966 

ZARZ.t\DZENIE MINISTRA ZEGLUGI 

z dnia 8 !ipca 1952 r. 

w sprawie okreslenia przelozonej wladzy sluzbowej uprawnionej do wydawania imiennych upowafnien do nakla­
dania i Scii19ania grzywien w drodze mandatu karnego. 

Na podstawie § 2 pkt 2 zarzqdzenia Nr 4 Prezesa Ra­
dy Ministrow z dnia 10 stycznia 1952 r. w sprawie nada­
nia niektorym organom wladzy uprawni,en do nakladania 
i sciqgania grzywien w drodze mandatu karnego (Monitor 
Polski Nr A-9. poz. 84) zarzqdza sit:. co nast~puj e: 

§ 1. Wladzq uprawriionq do wydawania imiennych 
upowaznien organom administracji zeg,lugi na srodlqdo-

wych drogach wodnych do nakladania i sciqgania grzy­
wien w drodze mandatu karnego jest zarzqd okrt:gowy 
drog wodnych. 

§ 2. Zarzqdzenie wchod:l.i w zycie z rl ~'~ 'T1 oglo­
szenia. 

Minister Zeglugi: w z. L. Bielski 




